









ராஜீவ் காந்தி கொலை வழக்கு

இந்தியா அங்கீகரித்தாலே மோதிலால் ஆஜராகலாம்

“எனக்கு இரண்டு மூன்று பிரச்சனை இந்திய நீதிமன்றங்களில் ஆஜராக வேண்டுமென்று உரிமை யினை ஆவேச இவர்கள் சார்பில் எப்படியும் நான் வாதாட முடியும் என்ற வேண்டி எழுதினது.

“இந்தக் கதை நீதிப்பெரும் வகை நான் தமிழ்நாடு செல்வது பிரயோசனமற்றது” என ராஜீவ் காந்தி கொலை வழக்கு எதிரிகள் 16 பேர்கள் சார்பில் ஆஜராகும்படி பெறரி குறிப்பிடப்படாத சிலராக அணுகப்பட்ட பிரபல வழக்குரைஞர் மோதிலால் நேரு சட்டமன்றம் பத்திரிகைக்கு வழக்கிய பேட்டியில் தெரிவித்துள்ளார்.

“நான் ஒரு துணை திபதி வழக்குரைஞர் அரசியலமைப்பின்படி டிராணி வழக்கறிஞர் தரத்துக்கு உரிய உரிமைகள் ஜனாதிபதி வழக்கறிஞர்

எனக்கு உண்டு. இந்திய அரசாங்கி வழக்கறிஞர்களை அங்கீகரிப்பதாக ஜனாதிபதி வழக்கறிஞர்களையும் அங்கீகரிக்க வேண்டும்” என்று கூறிய மோதிலால் நேரு, இது தொடர்பாக தமிழ்நாடு வழக்கறிஞர் சங்கத்தினுடன்தாம் தொடர்பு கொண்டுள்ளதாக தெரிவித்தார்.

“இந்த விடயம் தெளிவு செய்யப்பட்ட பின்னர் நான் இந்தியா செல்ல முடியும்” என்று கூறிய மோதிலால் நேரு தாம் திரு பிரபாகரன் சார்பில் வாதாட மாட்டார் எனவும் தெரிவித்துள்ளார்.

கிசேட புலனாய்வுக் குழுத் தலைவர் சார்த்தியேனிக்குறிப்பு வழக்கு இந்த வழக்குகூடும் மாதந்தில் விசாரணைக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்படும்.

நாடு கடத்தல் விவகாரம்

இந்திய சட்டத்துறைக்கு முழு இப்போது வரது

கிடுகெடப்புகள் தலைவர் பிரபாகரனை இந்தியாவுக்கு நாடு கடத்துவது தொடர்பாக சிறிக்கார வரக்குறித்து இந்திய சட்டத்துறைக்கு முழுமீனர் ‘நிச்சயமாக இடமொழுத வர மாட்டார்’ என இந்திய உயர்நீதிமன்ற ஜா தெரிவித்துள்ளார்.

அண்மையில் சென்னை சென்றுவந்த திரு. ஜா தமது உதயம் இது தொடர்பாக உறுது அலை எனவும் தெரிவித்தார்.

இவ் விடயம் சம்பந்தமாகக் கருத்து தெரிவித்த ஜனாதிபதி வழக்கறிஞரும் உயர் மட்ட அரசியல்சாதிபுமான ஓர்வர் இந்தியக்குழு இங்கு உரத்த வேண்டியலை என்றும் அடபடி அவர்கள் வந்த சட்ட

டத்துறை அதிகாரிகள் பேச்சு வார்த்தை நடுத்திரைக் சிறிக்கார அரசு நாடு கடத்துவது குறைமுமொரு ஒப்புக் கொள்வதாக ஆகி விடும் எனவும் கருத்தித் தெரிவித்துள்ளார்.

“தமது நாட்டிலேயே குற்றம்செய்தால் தேடப்படும் ஒருவர் அதற்கு தமது நாட்டில் விசாரணை செய்யப்படும் வகை நாடுகடத்த முடியாத என நாடுகடத்தக்கூடாது என்று தெரிவித்த அவர், நாடுகடத்தவதாக முடிவெதவும் எடுக்கப்பட்டால் விடுதலைப்புவிக்குடனான பேச்சுவார்த்தைகளைக் குழு பிடியுக்கும் எனவும் தெரிவித்தார்.

பணம் பொருள் அபிவிருத்திக்கு வெளிநாட்டு நிதி உதவி

ஐக்கிய நாடுகள் அபிவிருத்தித் திட்டப் பிரிவு பணம் பொருள் அபிவிருத்தித் திட்டத்தை நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு ஆறுலட்சம் அமெரிக்க டொலர்களை வழங்கியுள்ளது.

பக்கறை பணம் பொருள் உற்பத்தி தொழிலை அபிவிருத்தி செய்வதே இதன் நோக்கமாகும்.

பணம் பொருள் உற்பத்தி தொடர்பான ஆராய்ச்சிகளை மேற்கொள்ளும் முயற்சியும்

இதில் அடக்கியிருக்கும், தரமான உற்பத்திப் பொருள் களை அறிமுகப்படுத்துவதற்கும் திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. இலக்கியிச பணம் பொருள் உற்பத்தியில் ஈடுபடுவதற்கு அது தொடர்பான அபிவிருத்தி மற்றும் ஆராய்ச்சிகளை மேற்கொள்வதற்காக இத்தொருசியாக, இந்தியா தாய்லாந்த போன்ற நாடுகளுக்கு பிரயாணம் செய்யவ தற்கான வாய்ப்பும் வழங்கப்படவுள்ளது.

புலிகளின் ஆயுத களஞ்சியம் பம்பாயில் இல்லை

- மாநில அமைச்சர்

கிடுகெடப்புகள் இயக்கத்தின் ஆயுதகளஞ்சியமொரு களவையொ பம்பாயில் இல்லை என மாநில அமைச்சர் உத்தரவு இணைக்கப்பட்ட பரபர வ திட்டம்

வட்டமாத தெரிவித்துள்ளார். மாநில அமைச்சர் சட்டசபையில் உரைவாற்றுகையில் வேயே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

★ ரஷ்ய பத்திரிகை தகவல் ராஜீவ் குடும்பத்திற்கு முறைகேடான பணம்!

முன்னாள் இந்தியப் பிரதமர் ராஜீவ் காந்தியின் குடும்பத்திற்கு சர்வதேச வர்த்தக பேரவையின் சம்பந்தப்பட்ட முறைகேடான பணம் கிடைத்திருப்பதாக ரஷ்ய செய்தி பத்திரிகையொரு செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. இந்த வர்த்தக பேரம் ராஜீவ் காந்தி உயிருடன்

இருந்த வேளை மேற்கொள்ளப்பட்ட தெனவும் அதற்கான தரகும் பணம் தற்பொழுது அவரது குடும்பத்தினருக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கின்றனவும் அப்பத்திரிகை தெரிவித்துள்ளது. ஆண்கு இக்குறித்த சட்டமன்றம் ஐ. மறுத்துள்ளது.

★ மம்பலம்பிட்டியில் இரகலிய தடுப்பு நிலையம்

ஆட்களைக் கடத்தி பணம் பறிக்கும் தமிழ்க் குழு!

கொழும்பில் ஆட்கடத்தி தடுப்பு நிலையம். பம்பலம்பிட்டியில் பறித்தல் ஆகிய நடவடிக்கை

ஆலோசனை கோரப்படுமாம்

அதிகாரப் பரவலாக்கி சம்பந்தமாக மக்கள் மத்தியில் பக்கவேறு கருத்த வேறுபாடுகள் தோன்றி வருவதால் எனவே பல்வேறு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று தெரிவித்துள்ளார். சம்பந்தமான ஆலோசனைகளும் அரசாங்கத்தின் தீர்மானம் உள்ளார்.

சம்பந்தமான ஆலோசனைகளும் நன்ற ஆராய்ச்சிகள் பின்னரேயே இது குறித்து இறுதி முடிவு எதவும் எடுக்கப்படுமெனவும் அவர் தெரிவித்தார்.

தெரிவிக்கப்பட்ட சிபாரிசுகளை அரசு எதிர்பார்த்திருப்பதாகவும் ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

கரபந்தாட்ட சுற்றுப்போட்டி

அரியலா திருமான் சனசபை நிலையம் அதன் 41 ஆவது ஆண்டு நிறைவு விழவை முன்னிட்டு நடாத்திவரும் செறி அப்பகுதியினர் கரபந்தாட்ட சுற்றுப்போட்டி தொடர்பில் நேற்று முன்தினம் இடம் பெற்ற போட்டியில், சேகே என். கிணையாட்டுக் கழக அணியை மொத்தமாக வெளியாட்டுக் கழக அணி 10:15:12 என்ற புள்ளிகள் அடிப்படையில் தோற்கடித்தது. அரியலா திருமான் சனசபை நிலையம் மொத்தத்தில் இப்போட்டிகள் இடம் பெற்றன. (16)

வெற்றி தோல்வி இல்லை

பாடசாலைகளுக்கிடையே கிரிக்கெட் போட்டித் தொடர் நேற்று முன்தினம் சென் பற்றிக்கேக்லூரி கும், சென் ஜோன்கேக்லூரி கும் மிடையி. 17 வயதிற்கும், 15 வயதிற்கும் உட்பட்ட இரு பிரிவுகளுக்கிடையே இடம் பெற்ற இது ஆட்டங்கள் வெற்றி தோல்வியின்றி முடிவுற்றன. 16

விஞ்ஞான தினவிழா

வாழ்ப்பாணம் இத்தகைய விஞ்ஞான மன்றம் நடத்தும் விஞ்ஞான தின விழா இன்று 30 ஆம் தினம் மு.ப. 9 மணிக்கு கெலூரி குமரசாமி மண்டபத்தில் நடைபெறும். இவ்விழாவில் இது விஞ்ஞானி நாக் கெளரியும் இடம் பெறும். பிரதம விஞ்ஞானி சேர சிரிமார் கி.மகேசுவரன் (பிரதிபதி வினைபாட்டுக் கழகம்) வேந்த கொள்வார்.

அம்பாள் ஆலய அலங்கார உற்சவம்

அரியலா மேற்கு வெட்டிக்குளம் புலனெகிவரி அம்பாள் ஆலய அலங்கார உற்சவம் நடைமுறையில் தி.தி. புதன் கிழமை காலை 10 மணிக்கு அபிஷேகத்துடன் ஆரம்பமாகி 10 தினங்கள் நடைபெறும். பதினேராம் நாள் (11-07-92) சகிராபிஷேகமும் மாலை கிராமப்பிரவேசமும் 12ஆம் திகதி ஞாயிறு மகேசுவர பூஜையும் இடம் பெறும்.

சனிக் தமிழ்க் குழுவொன்று ஈடுபட்டு வருவதாகப் பெரிஸார் தெரிவித்தனர்.

இக்கதை நடவடிக்கையில் ஈடுபட்ட குழுவினரை பெரிஸார் கை செய்துள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பம்பலம்பிட்டியில் வீட்டுவாசலில் பெரிஸார் நிலையப் பாணியில் இவர்கள் ஆட்களைத் தடுத்தவைத்திருந்த இரகலியமும் தற்பொழுது அம்பலத்திற்கு வந்தது.

இந்த இரகலியக்கும் பணம் சேர்த்த ஆறு தமிழ் இணைஞர்கள் ஏற்கனவே

கை செய்கியிருக்கின்றனவும் இவர்கள் வடக்கு கிழக்குப் பகுதிகளைச் சேர்ந்தவர்கள் எனவும் கூறப்படுகிறது.

வட்டக்குப் பணம் கொடுக்கும் வரித்தரர்கள், வேலை வாய்ப்பு முயற்சிகள், வுகிசன் ஆகிய பொருட்கு சேர வேண்டிய பணத்தைச் செலுத்தத் தவறுவதாக இக்கேட்டுக் குழுவை கடத்திச் சென்ற சேர வேண்டிய பணத்தை அறவிடும் கொடுத்த வந்ததால் இதற்கு உடனடி நடவடிக்கை எடுக்கப்படும், வரித்தரர்களிடமும் இவர்களைப் பெற்று வந்ததாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

தமிழ் வர்த்தகர்களை அச்சுறுத்தும் கோஷ்டி!

கொழும்பில் உள்ள தமிழ் வர்த்தகர்களிடம் பிற்தொகு கோஷ்டியொன்று அச்சுறுத்தி பணம் பறித்த வருவதாகப் புளார் செய்திப்பட்டுள்ளது. வடக்கு கிழக்கு மாணாத்தித் தற்போதள்ள குழுவின் கையப்பலப்படுத்தி இக்குழு

பணம் பறித்த வருவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இது குறித்து செய்யப்பட்ட புலனாய்வுகளை இக்குழு பற்றி விசாரணை செய்ய பத்திரப்படி அமைச்சர் செயலாளர் இணக்கியுள்ளார்.

இடைக்கால கவுன்ஸிலை முஸ்லிம் காங்கிரஸ் வலியுறுத்துமாம்

வடக்கு கிழக்கை நிரூபிக்க இடைக்கால கவுன்ஸிலை ஒன்றை அமைக்குமாறு தாம் வற்புறுத்தப் போவதாக முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தெரிவித்துள்ளது.

பாராளுமன்ற தெரிவிக்க முகிட்டு இது குறித்து முஸ்லிம் காங்கிரஸ் வற்புறுத்த மெனவும் தெரிவிக்கப்பட்டன.

இந்திய, ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கட் அணிகள் இலங்கை வருகின்றன

அடுத்த வருடம் ஐக்கிய மாகம் இந்திய கிரிக்கட் அணி இலங்கைக்கு வரவுள்ளது. இலங்கையின் பல் போட்டித் தொடர்களில் வேந்த கொள்வதற்கு சென்

னாபிரிக்க அணியும் விருப்பம் தெரிவித்துள்ளது. அதிதடன் எதிர்ப்பும் கூடும் மாதம் அவுக்திரேலிய கிரிக்கட் அணியும் இலங்கை வரவுள்ளது.

இடைக்கால நிவாகம் ஏற்படுத்தல் தெரிவுக்குழு ஆலோசனை இரண்டாவது கட்டம்

இனப் பிரச்சனைத் தீர்வுக் கான பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழு கின் பதினொன்றாம் திதிய கட்டத்தின் கையளிச் செய்யப்பட எண்ணக் கருத்து அறிக்கை இரு வட்டங்களை கொண்டதெனத் தெரிய வருகிறது.

வாசத்திற்கு உறுப்பினர்களை நியமிக்கலாம். நியமிக்கப்பட்ட உறுப்பினர்களை பிரத்தியபத்தி பண பகுதிவிலும் நடைபெறும் வேலைகளை மேற்கொள்ள செய்வதாக மக்களிடம் நெருக்கிய தொடர்பை ஏற்படுத்திக்கொள்வார்.

முதலாவது கட்டம் வடக்கு-கிழக்கு தனித்தனி மாகாண சபைகள் அமைப்பது இரண்டு சபைகளின் வேலைத்திட்டத்தை இணைப்பதற்கும் திட்டமிடவதற்கும் அமைக்கப்படும் மேல்நிலைச் சபை அமைப்பது ஒரு தேசிய சபை அமைப்பது என்பவற்றை உள்வடக்கியதாகவும் இவை பற்றிய விவரங்கள் ஏற்கனவே வெளிவந்துள்ளன.

படிப்படியாக ஏற்படுத்தப்படும் சமாதான நடவடிக்கைகளாக ஏற்படும் மாநில குழுவிலை உதவி வழங்கும் நிறுவனங்களிடமிருந்து அதிசேரித்த அபிவிருத்தி நிதிசெய்யி பெற உதவும் எனக் கூறப்பட்டிருக்கிறது.

இரண்டாவது கட்டம் பற்றிய விவரம் இப்போது வெளிவந்துள்ளது கருதொரு மித்த தி.வொன்றக்கு தெரிவுக்குழு வருமானக் கதை அமுல் செய்யும் முறைகள் பற்றி இக்கட்டம் விவரிக்கிறது.

மேலும் சாத்தியமான தெரிவிக்க இடைக்கால நிவாகத்திற்கும் பதிவரை தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அமைப்புக்கள் உருவாகி அவற்றின் பொறுப்புகளை கையேற்கும் இடைக்கால நிவாக சபை அமைக்கப்பட்டதாக பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழு இணைப்பு மிற்றும் மேற்கொள்ளப்படும் பணினை மேற்கொள்ளும்.

இதன்படி வடக்கு கிழக்கு மாகாணக் களுக்கு இடைக்கால நிவாகம் ஏற்படுத்தப்படும் பாராளுமன்றத்திற்கு உள்ளேயும் வெளியேயும் உள்ள அரசுகள் கெடிகெட வடக்கு கிழக்கில் கிவிக்கி நிவாகத்தை நிறைவேற்றுவதற்கும் புளார் வழவு புளரமைப்பு பணிகளை மேற்கொள்ளவும் இடைக்கால நி

திருடர் அகப்பட்டார் கொழும்புக்கு வந்த புக்கி குளம் விதியில் வீட்டுவாசலில் நேற்று முன்தினம் திருடிபார் மட்டில் பிடிக்கப்பட்ட சேவக்துறையினரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டார். (47)



வீரச்சாவு

வெற்றிகள்கேணிப் பகுதி யிச் நேற்று இடப்பெற்ற தாக்குதல்களில் அழகன் (செ இளங்கோ - சரபோச்சேரி) சிறி தம்பலம் (நெடுந்தீவு), சேரன் (சி. அன்ரனி ஹி - கட்டைக்க ளேடு), ஆகியோர் வீரச்சாவு எய்தினர்.

முல்லைத்தீவு

ஊரடங்கு

நீக்கம்

முல்லைத்தீவில் அமுலில் இருந்த ஊரடங்கு நேற்று முன்தினம் அப்பகுதியில் கட டுப்படைத் தலைமையகம் தெரிவித்ததன்மேல் எனினும் யாழ்ப்பாணம், கிளிநொச்சி மாவட்டங்களில் ஊரடங்கு தொடர்ந்து அமுலில் உள்ள தாக்கமேலும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

சத்தங்கள்

ஊரியான் வழிப்பயணம்

கொழும்பிலிருந்து நேற்று முன்தினம் இரவு யாழ்ப்பாணம் வந்ததொட்டிருந்த பயணிகள் ஊரியான் பாதை வைக்கப்பட்டதற்கு ஆனையிறவு இராணுவ முயற்சி விடுத்த பரம வெளிச்சம் போடப்பட்டதாக கந்தோரில் தெரிவித்தனர்.

★ சிங்களவர் பாதுகாப்பு அமைப்பு கூறுகிறது

வடக்கு கீழக்கு இணைப்பு புதிய ஆணை பெறவேண்டும்

மகாநிலமிருந்து புதிய ஆணையென்றபெற்றமல் அரசாங்கம் வடக்கு கீழக்கு நிரந்தர இணைப்பை அனுமதிக்கமுடியாத எனவும், பாராளுமன்றத் தெரிவிக்கும் முன்னகத்த இரண்டும்காண சபையான இணைக்கும் மேல் நிலை சபை ஆலோசனை இரு மாகாணசபைகளின் நிரந்தர இணைப்புக்கு சமமாத எனவும் சிங்களவர் பாதுகாப்பு அமைப்பு கூறியுள்ளது.

★ முன்னாள் சிறிலங்கா வெளிநாட்டமைச்சர் ஆலோசகர்

இந்தியத் தூதுவர் நாட்டை விட்டு

வெளியேற்றப்பட வேண்டும்

"எங்கள் ஜனாதிபதி அவரது வெளிநாட்டு அமைச்சர் மூலம் இந்தியத் தூதுவர் என். என். ஜாவை யாவை மூடிக்கொண்டு தனது வேலை கைப் பாரிக்கும் படி பணிக்க வேண்டும். அவர் அப்படிச் செய்ய முடியாவிடில் அதே தகவலைத் தரவேண்டும்"

இவ்வாறு கிரான்லி ஜயவீர

சண்டே ஓ சேவரிகி எழுதிய கட்டுரையில் குறித்து வெளியிட்டார். திரு ஜயவீர சிறிலங்கா வெளிநாட்டமைச்சர் இந்திய விவகார ஆலோசகரான இந்திய தூதுவர் திரு. ஜா. கொழும்பில் ஒரு நிழ்ச்சியில் டேசமடேரது "தமிழ்க் கட்சிகள் வட கிழக்கு இணைப்புக்குக் குறைந்த எதிர்ப்பும் ஏற்க மாட்டார்கள்" எனக் குறித்து தெரிவித்ததே இந்தக் கட்டுரைக்குக் காரணமாகும்.

வேங்கைகளுக்கு

அஞ்சலி

கட்டைக்காடு பூர்வாடெனியில் நேற்று முன்தினம் விடுதலைப் புலிகளும் படைகளுக்கும் கடுமையான இடம்பெற்ற சமரிக்போது முன்னேற முயற்சித்த படை யினரை துரத்தியடித்து தன்னு யிரை இடமண்ணுகாய் நீத்த 8 வீரவெண்களின் புகழ் டம்புகளையாழ்க்குடும்புத் தியக் உள் முன்று இடிகளில் கொதும்புகளில் இருந்த அஞ்சலிகளே நேற்று பிற பகை தொடக்கம் மாணவரை வைக்கப்பட்டிருந்தன

ஜனாதிபதியாக

ராஜோஸ்

பதவியேற்பு

அண்மையில் பிவி. பைபன் லிச் நடைபெற்ற தேர்தலில் வெற்றி பெற்ற முன்னாள் பொதுகல்பு அமைச்சர் பிடிக ராமோஸ் இன்று அந்நாட்டு ஜனாதிபதியாக பதவி ஏற்கிறார். இந்த பதவியேற்பு வைபவத்தில் பதவியேற்றது ஓய்வு பெறும் திருவி. கொ. ரோ சோன் ஆக்கியுணர்வும் பங்கு பற்றுவார்.

மட்டக்களப்பு

செய்தி வெளியிட்ட கூட்டுப் படைத்தலைமையகம்மோக்கில் ஆறு மணி நேரம் நீடித்ததாவும் சுமார் நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட புலிப்படையுடன் மீது தாக்குதல் பரந்தி தாவும் தெரிவித்தது.

புல்லாவெளி

அண்மையில் படை யினர் கொள்வனவு செய்த சின, செக்கோகி கோவேக்கி களேரக வாகனங்களை இடைவரக உபயோகிக்க முடியும் என இராணுவப் பேச்சாளர் சேனக் சரத் முன சிங்க குறிப்பிட்டதாஓ ஏ ஏப் பி. செய்தியாளர் தெரிவித்தார்.

சார்பு

இந்திய உயர் கிதானிர் எம். எல். மகிசோதரா கந்தே. கொல்வாரி. சிறிலங்கைக் இந்தியாவில் உயர் கிதானிர்ராக பதவி வகித்த ஜே. என். டி. லீநி தின் உறவுகள் சிரானதாக இருக்கக்கூடாது யென்பதும் இந்தியாவுடன். நகிலுறவை ஏற்படுத்த சிறிலங்கா எவ்வளவுதான் முயற்சி தாலும் இந்தியாவின் அணுகுமுறை பெரிய அளவில் அணுகு முறைபாதகத்தை இடக்கிறது என கொழும்பு பதிதிரிகை பொன்ற குறித்து தெரிவித்ததுள்ளது.

"இந்தியா தமிழர்களை பகடைக்காயாக வைத்து இந்த நாட்டில் தனது சொந்த நலன்னைப் பேணுவதி லேயே என்னும் கடுமையான இருக்கிறதென்பதை தமிழ்க் கட்சிகள் உணர்வார்கள் என எண்ணுகின்றேன்"

எங்களைப் பிரித்து ஒற்றுமையின் மையச் சாதக மாகி தன்வழிக்கு வராத எந்த அரசின் கீழ் நினை கையும் குலைப்பதே இந்தியாவின் நோக்கமாகும்

ஜே. ஆருடன் செயற்படும் போது பிரபாகரையும், கிடுதலைப் புலிகளையும் உபயோகித்தே இதற்குச் சரியான சான்றாக அமைகிறது இந்தியாவின் உள்நோக்கத்தை அறிய வேறு சான்று என் தேவையில்லை"

பாக்கிதான், நேபாளம், பங்களாதேஷ் ஆகிய நாடுகளு

டன் இந்தியா செயற்படு கிறதே இதற்கு மாறுபட்ட தலை.

1987 இல் ஜே. என். சித். என். அரையின் கொ யட்டாரோ அதே வகைய இக்கோது ஐ.வும் செயற் வதை ஜனாதிபதி பி. தாஸ அவதானித்த இரு பார் என நம்புகின்றேன்.

இவ்வாறு திரு. ஜி. அ. கிடுதலையித் தெரிவித்ததுள்ளார்.

இதனை விட குறைவான ஏற்க முடியாத நடவடிக்கை பிரிட்டிஷ் தூதுவர் கிளாட்ரோன் வெளியேற்றப் பட்டார். இது சமூக னுக்கிடையில் சச்சரவை உருவாக்க வெளிப்படை யாவே செயற்படும் ஜாவை ஏன் வெளியேற்றப் படாத இவ்வாறு மேலும் குறித்து தெரிவித்துள்ளார்.

கடற்புலிகளால் இராணுவ

விநியோகங்களுக்கு ஆபத்து

கடற்பிராந்தியத்தில் கிடு தலைப் புலிகளின் பயமுறுத்தல் மிகவும் ஆபத்தான யதார்த்தமாகும்

நாட்டின் முக்கிய இரண்டு பகுதி கடற்புலி வடக்குக் கிழக்கில் இருப்பதாலும் வடக்கிலுள்ள இராணுவத்

தினக்குகான சகை கிடு தலைக் கடல் மாரிக் மாவே செய்யப்படுவதாக இது மிகவும் ஆபத்தான என ஐண்ட் பத்திரிகைய் எழுதிய கட்டுரையில் தார குறிப்பிட்டுள்ளார்.

தெரிவுக்குழுயின் அறிக்கை

தமிழ்க் குழுக்கள் எதிர்க்கருத்து

இன் பிரச்சினைகளான பரானாமகிற தெரிவுக்குழு யானா வழக்கப்பட்ட எண்ணக்கருத்தின்கையிலே கித்தாயார் என்பது பற்றி குழுக் 22ஆம் திதி நடைபெற்ற தமிழ்க்குழுக்களின் கூட்டத் திக ஆராயப்பட்டதாம்

ஆகாசிக் கத்திர ஆகியே கிடை காணப்பட்ட கிடை யெனத் தெரிகிறது இவ்வறிக்கையின் பல ஆம் சகின் மிகக் கடுமையாக

கிமரிக்கப்பட்டிருப்பது இற்றான எதிர்க்குழு உ தெரிவிப்பத ஆகலதே குழுக்களின் முன் தெரி பதா என்பது பற்றியும் தி விவாதம் நடைபெற்றதான தெரிவிக்கப்படுகிறது

இரதியாக. ஜூன் 27 ஆம் திதி நடைபெறும் தெரிவுக் குழுக் கூட்டத்திலே எதிர்க் குழுக்களை முகவைப்பது என முடிவாகியது

வாழ்க்கைச் செலவு அதிகரிப்பு

ஆர்ப்பாட்டம் நடைபெற வில்லை

கத்திரத்த வரும் வாழ்க்கைச் செலவுக் கொதிக்கக் குழுக் 19 ஆம் திதி ஆர்ப்பாட்டம் நடத்த எதிர்க்கட்சி கள் திரிமனித்திருந்த போதும் அந்த ஆர்ப்பாட்டம் திட்டமிடப்பட நடைபெற வில்லை

இதுபற்றி மக்கள் ஐக்கிய முன்னணித் தலைவர் நனைக் குணைரித்த உட்ட பலர் தபது கத்திர தியதெரிவித்ததுள்ளார்

சுதந்திரக் கட்சியின் தேசிய அமைப்பாளர் கனூ ரசபன் டேர நாபக மெக்கிக்கேர சென்றிருக்கும் சேனையித்

இந்த ஆர்ப்பாட்டம் நடை பெறவதை அவரது குதர வான்களான சில பாராளு மன்ற உறுப்பினர்கள் விரும ததே இதற்குக் காரண மென்று தெரிவகுகிறது

மாணவிகளே

அதிகம்

யாழ்ப்பாணம் நேற்று நடைபெற்ற பேரணியில் மாணவிகளே அதிகமாகக் கொண்டதாஓ தெரிவிக்கிறது.

மாணவர்களின் மகஜர்

உடன் அனுப்ப முடியா நி

நேற்று ஜனாதிபதி பிரே மதாசாவுக்கு யாழ்ப்பாணம் பாடசாலை மாணவர் இடி ண்புக்குழு எழுதிய மஜகர் யாழ்ப்பாணம் அரசாங்க அதிபரிடம் கடைளிக்கப்பட்டது செயல் வாசலில் வைத்து அரச அதிசர் ன. மாணிக் வசகர் மஜகரை பெற்றுக் கொண்டார்

தற்போதைய குழுவில் இம்மஜகரை உயாக ஜனாதிபதிக்கு வைக்க முடியாத நி இருப்பதாலும் தி தான் அதை அப்பனுபி நடவடிக்கை எடுப வேம் அரசாங்க அதிபர் வர்ணிடம் தெரிவித்தது

சேலத்தில் பாட்டாளி மக்கள் கட்சி

வன்முறையில் இறங்கியது

பாட்டாளி மக்கள் கட்சி தொண்டர்களை பெரலிள ரின் தடைசெய்றி ஊர்வலம் சென்றதற்காக அவர்கள் அனைவரும் கைதுகினர். இதைத் தொடர்ந்து நேற்று சேலத்தில் பகை ஒன்று திக்கிர

யானது பலமலகைக் கெற்றிக்குள்ளாகின இச்சம்பலம் தொடர்பாக மேலும் 30 மரட்டாளி மக்கள் கட்சி தொண்டர்கள் கைது செய் யப்பட்டதாக தெரிவிக்கப் படுகிறது

நாலு அம்சக் கோரிக்கையே

இ. தொ. காவின் கோரிக்கையும்

ஜான் பதினேழாம் திதி நடைபெற்ற இன் பிரச்சினை தீர்வுக்கான பாராளுமன்றத் தெரிவிக்கக் கூட்டத்தில் அமைச்சர் தொண்டமான் அமைச்சர் தொண்டமான் சமர்ப்பித்த 4 குழுக்கள் ஆலோ சனை ஏழு தமிழ்க் குழுக்களின் நான்கு அம்சக் கோரிக்கை

கையையே உள்ளடக்கியிருந்தது இதை அவர் "தமிழ் அரசியல் கட்சிகளினதும் தொழிலாளர் காங்கிரசு-சதுமான் பொது நிலைபாடு" எனக் குறிப்பி செய்ரிப்பித்துள்ளார் எனத் தெரியவகுகிறது

தமிழக புலனாய்வு அதிகாரிகள்

கொழும்பு வந்துள்ளனர்

ஈ. பி. ஆர். எல். எப். தலைவர் பதமநாபா மற்றும் 133பர் சென்னையில் கொல்வப்பட்டது தொடர்பாக கிசாரணை மேற்கொள்ள தமிழக சிறப்பு புலனாய்வுக் குழுக்கள் இரு அதிகாரிகள் நேற்று கிமாணம் மூலம் கொழும்பு வந்ததுள்ளனர். இவர்கள் கொழும்பில் 10 நாட்கள் தங்கியிருந்து இக்

கொலை குறித்த மேலதிக விவரங்கள் குறித்த ஸ்ரீலங்கா பொலிசு மற்றும் புலனாய்வுத் துறையினருடன் பேச்சுநடத்த வுள்ளனர். இந்த அதிகாரிகளுடன் இந் திய மத்திய புலனாய்வுக் குழு வைச் சேர்ந்த இரு அதிகாரி களும் கொழும்பு வந்துள்ளனர்.

இப்பத்திரிகை முரசொலி வளியூர் (பின்பேற) விநியோகத் திறுவனத்தினரால் டக் விதி. கலிங்ககாடு, யாழ்ப்பாணம் கட்டைக்காட்டில் கடன் அக்கத்திக் 30-06-92 இல் அக்கிடே வெளியிடப்பெற்றது